

Сельская гос издания 30-й Правда

пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 81 (3296)

Вторник, 9 июля 1968 года

Цена 2 коп.

БЫТ И ТРУД РЯДОМ ЖИВУТ

Практика показывает, что в тех хозяйствах, где хорошие производственные дела, быт тоже налажен. Примером может служить колхоз им. Димитрова.

Наладить хорошие условия для тружеников полей и ферм — эта задача не должна сходиться с повестки дня рабочих комитетов.

Быт — понятие широкое. Оно включает не только вопросы жилья и питания, но и различные формы воспитательной работы: «боевые листки», ежедневные таблицы показателей труда, газеты, книги, радио, кино, концерты местных самодеятельных бригад.

Творчески подошли к вопросу быта на первом отделении совхоза «Безруковский». Партийная организация хозяйства правильно сориентировалась, поспав на полевой стан лучшую повариху Г. Слесареву. Она показывает подлинный класс в приготовлении блюд. Полевой стан здесь хорош во всех отношениях.

Обратная картина во втором отделении совхоза «Осинниковский» (управляющий тов. Федоров). Здесь животноводы выехали в лагерь на весь летний сезон. Казалось бы, руководство совхоза заранее должно было позаботиться об условиях. Но нет. В летнем лагере нет света, радио. Местные самодеятельные артисты ни разу не приехали к животноводам с концертом. До последнего времени не было кино.

Мало внимания уделяют быту рабочих председатель рабочего комитета совхоза «Ильинский» тов. Максюков и секретарь парткома тов. Сергеев. Красные уголки в летних лагерях не оборудованы, нет наглядной агитации, производственные совещания — большая редкость.

В Бедарева редко снимают замок с дверей клуба. Погас очаг культуры. Заведующая клубом тов. Хомякова ни разу не была у животноводов с лекцией, политинформацией.

В некоторых хозяйствах внедрилась вредная практика — исправлять недостатки в вопросах быта только после нажима извне. А между тем вопросы эти должны тщательно продумываться и решаться задолго до того, как «оживают» полевые станы и летние животноводческие лагеря. Должен привлекаться весь сельский актив, в первую очередь библиотека-

ри и работники клубов, домов культуры.

Когда заходит разговор о быте, нельзя забывать общежития механизаторов. После уборочной техника ставится на прикол, и механизаторы съезжаются для ее ремонта на центральные усадьбы хозяйств. Им необходимо хорошее жилье, питание.

Хочется остановиться на одном таком общежитии — в совхозе «Сидоровский». Оно оставляет хорошее впечатление: механизаторы обеспечены постелью, полы в комнатах устланы линолеумом, проведено радио. Есть кухня, где желающие могут приготовить себе обед, кладовая, где можно хранить продукты. Наконец, есть водяное отопление. За чистотой в общежитии следит техничка.

Единственный недостаток: зимой общежитие не может вместить всех желающих. Учитывая это, а также принимая во внимание специфику своего хозяйства, руководители совхоза «Сидоровский» планируют в будущем году построить общежитие на 300 мест. Уже начинают завозить блоки для фундамента.

В том же совхозе «Сидоровский» в ремонтных мастерских есть комната отдыха. Не поворачивается язык назвать ее

красным уголком. У самой неряшливой хозяйки в доме чище, чем здесь. На полу мусор, окурки, грязь. Наверно, с прошлого года не протирали витрину, где хранятся памятки механизаторов. Табличка при входе «Не курить, не сорить» — это глас вопиющего в пустыне. Здесь и курят, и сорят все, кому не лень. А ведь есть возможность сделать это помещение подлинным местом отдыха. Там есть бильярд, а стулья... такие увидишь разве только в санатории. Есть возможность... Но какая? Техничка вряд ли решит проблему. Это зависит только от самих механизаторов. Нужно быть требовательным к самому себе и к своим товарищам и не считать красный уголок проходным двором. Ведь это общественное место, кроме тебя сюда приходят другие.

Вопросы быта полеводов и животноводов должны стать одной из главных тем на заседаниях рабочих и местных комитетов. Нужно подробно проанализировать все упущения и недостатки, вскрыть их причины с тем, чтобы во время уборочной не повторились старые ошибки. Обеспечить работающим добротное питание, культурный отдых, тогда будет больше оснований ожидать от людей добросовестного труда.

Всесоюзный съезд учителей закончил работу

4 июля Всесоюзный съезд учителей продолжал свою работу. Делегаты обсуждали доклад министра просвещения СССР М. А. Прокофьева «О состоянии и мерах дальнейшего улучшения работы средней общеобразовательной школы».

В утреннем заседании приняли участие товарищи Л. И. Брежнев, Г. И. Воронов, А. Н. Косыгин, К. Т. Мазуров, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорный, М. А. Сулов, А. Н. Шелепин, Ю. В. Андропов, В. В. Гришин, Д. Ф. Устинов, И. В. Капитулов, К. Ф. Катушев, Б. Н. Пономарев, М. С. Соломенцев.

Тепло встретили делегаты съезда и гости выступление Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева. Его речь, выслушанная с большим вниманием, неоднократно прерывалась аплодисментами.

На вечернем заседании летчик-космонавт СССР, Герой Советского Союза полковник А. Г. Николаев передал делегатам горячий привет от имени отряда космонавтов.

Съезд приветствовали заместитель министра образо-

вания Румынии Т. Поп и первый заместитель министра просвещения Чехословакии Ю. Седлак.

С заключительным словом выступил министр просвещения СССР М. А. Прокофьев.

Делегаты съезда приняли обращение ко всем учителям, работникам народного образования, родителям и общественности Советского Союза.

С большим воодушевлением, единогласно было принято письмо ЦК КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР и Совету Министров СССР.

Мы, участники Всесоюзного съезда учителей, говоримся в письме, от имени всех работников просвещения страны заверяем Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров Союза ССР, что не пожалеем своих сил, энергии и знаний для коммунистического воспитания подрастающих поколений.

На этом Всесоюзный съезд учителей закончил свою работу. (ТАСС).

Юбилейный пленум

КИЕВ. (ТАСС). Здесь состоялся торжественный пленум ЦК КП Украины, посвященный 50-летию Коммунистической партии Украины.

С огромным воодушевлением присутствующие избрали почетный президиум в составе Политбюро ЦК КПСС.

В адрес торжественного

пленума поступило приветственное письмо ЦК КПСС, которое огласил кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, председатель Совета Министров УССР В. В. Щербицкий.

С докладом «Коммунистической партии Украины — пятьдесят лет» выступил П. Е. Шелест.

Столетие библиотеки

— одной из первых в России отметила общественность города Шуи Ивановской области. Ее история — наглядное свидетельство развития культуры в одном из городов текстильного края. В 1868 году фонд шуйской земской публичной библиотеки не превышал 2250 книг и журналов. Ими пользовались немногим больше двустот читателей: ведь с них взимался пятирублевый залог, что было не каждому по карману. Сейчас в этой «кладовой знаний» около

50 тысяч томов, которыми пользуется почти каждый житель города.

Большие перемены в развитии библиотечного дела произошли после Великого Октября и во всем «текстильном цехе» страны. Сейчас в Ивановской области более 650 библиотек. Лишь за последние десять лет их фонд вырос более чем на три миллиона книг и теперь приближается к десяти миллионам экземпляров. (Корр. ТАСС).

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!



Комбайнером в совхозе «Безруковский» П. Кизлаков работает уже пятнадцатый год. Знает и любит свое дело. Сейчас он заканчивает капитальный ремонт степного корабля.

— На ремонт комбайна мне положено 600 рублей вместе с оплатой, — говорит механизатор. — А я подсчитал, что сэкономлю около 300 рублей за счет того, что многие части послужат еще сезон.

За прошедшие три сезона скошено более 1200 гектаров при отличном качестве.

На снимке: П. КИЗЛАКОВ.

Зимовкой обеспечат

В третьем отделении совхоза «Сосновский» полным ходом идет ремонт скотных дворов. Строители В. Бражников, И. Братухин ежедневно выполняют свои задания. Двор на 100 голов уже готов.

Большую помощь в строительстве оказывают пенсионеры. Бригада, которую возглавляет Е. Козулин, строит новый коровник на 100 голов. Работы подходят к концу. Жестящик И. Коробейников за смену покрывает по 50—60 квадратных метров крыши.



Полной мерой

возможность получать хорошее молоко. Есть, конечно, недостатки (живучи они, к сожалению. От одних избавляются, другие появляются). Например, в совхозе не хватает оборотной тары. Особенно остро это чувствуется на втором и четвертом отделениях. Моют фляги и тут же заливают новым молоком. А это уже минус в нашей работе».

И вот еще одна цифра. За пять месяцев этого года совхозу начислено 3778 рублей за хорошее качество сдаваемого молока. Недаром директор молзавода Н. Е. Борисов, когда спросили у него: «Кто сдает самое хорошее молоко?» — ответил: «Ляхова из Ильинки. У нее самое лучшее по качеству молоко в районе».

Сам по себе завод небольшой. Но он полностью элект-

**ДЕПУТАТ
= СЕЛЬСОВЕТА**

рифицирован, что редко где встретишь. Почти все технологические процессы механизированы. Скоро будет автоматизирована приемка молока. Ту работу, которую должны выполнять 10 человек, здесь делают всего трое.

Часто нам приходится начинать трудиться в 5—6 часов утра, — рассказывает Софья Ивановна, — но я отпускаю рабочих через семь часов. Успеваем ли мы все сделать? Конечно, но не в ущерб делу, а за счет уплотнения рабочего дня.

Рассказав о Ляховой — руководителе и не рассказав о Ляховой — депутате сельсовета, значит, не рассказать многого. Рабкооп для Софьи Ивановны — вторая работа.

Ляхова — председатель торгово-заготовительной комиссии.

Поступил сигнал: в Степном продавец обсчитывает покупателей... Ляхова выезжает. Продавцы прячут и спекулируют дефицитными товарами... Ляхова срочно собирается в дорогу.

В любую погоду: в грязь, метель, жару видят своего депутата селяне. Видят и улыбаются: «Скоро будет полный порядок, Софья Ивановна приехала». Благодарят люди, а она только отмахнется: «Да ну вас!».

Смотришь на этого человека и кажется, что так любить село может только потомок тех, кто из поколения в поколение встречал оранжевые восходы, шагая по пахоте навстречу утру, кто слышал первый взволнованный шепот листьев перед летними грозами...

Отец Софьи Ивановны погиб в революцию, мать — в блокаду. А Софья при эвакуации из Ленинграда попала в Сибирь. Две сестры по сей день живут в городе Ленина. Сразу срывается вопрос: а не тянет в Ленинград? В ответ Софья Ивановна замахала руками: «Да как же я село брошу? Сейчас что совхоз, что я — едино. Не повезу же всю Ильинку туда! — А потом добавила: — Но я часто езжу в Ленинград. Молодеть. Не смейтесь, именно молодеть!».

Все, что делает Софья Ивановна, чем она живет, как-то взаимосвязано, внутренне очень уравновешено. Уравновешенность — не успокоенность, это уверенность в том, что делаешь правильно.

Н. ПОЛОВНИКОВА.

На снимке: С. И. Ляхова. Фото Б. Химича.

ПОРУЧЕНИЕ — КАЖДОМУ

Одной из самых активных в выполнении взятых обязательств каждой дояркой, подводит итоги по пятидневкам.

Животноводы бригады держат свое слово. Некоторые доярки уже давно надели большую часть того, что обещано на год. Но этому предшествовала большая работа.

Перед выходом коров в лагеря бригадир по животноводству, член парткома Г. А. Комаров провел собрание с участием доярок. Составили распорядок дня, от выполнения которого будет зависеть продуктивность коров. Комарову на этом совещании было поручено (у него есть опыт, он хорошо знает место) организовать правильное использование пастбищ по загонкам. Решили на каждую дойку затрачивать не более 1,5—2 часов. Следить поручено за этим коммунисту, опытному скотнику Ф. Н. Барсукову. Он к своему поручению относится добросовестно.

С первых же дней после выгона скота на пастбища организована круглосуточная пастьба коров. Отвечает за это скотник коммунист И. С. Михеев. Партгруппу П. Н. Шевелеву поручено следить за рассыпкой соли на пастбищах, за качеством сдаваемой продукции и жирностью молока. Ветфельдшер И. В. Семиколенов контролирует

выполнение взятых обязательств каждой дояркой, подводит итоги по пятидневкам.

Можно отметить работу партгруппы первой бригады первого отделения, где партгрупоргом П. Н. Яблонский. Он же является политинформатором. Здесь также каждый коммунист имеет партийное поручение. Так, тракторист В. М. Зеленин следит за качеством сева. Надо сказать, комиссия, которая принимала посевы, отметила хорошее качество. Тов. Кискин отвечал за качество подготовки почвы для посева. Тов. Яблонский регулярно проводил политинформации, а также следил за бесперебойной доставкой семян к агрегатам и за обеспеченностью общественным питанием рабочих на севе.

Бригада на весеннем севе выполняла сменные задания на 120—130 процентов. При подведении итогов в честь ее поднимался флаг на центральной усадьбе. Тов. Зеленин за хорошую работу занесен на районную Доску почета, приказом директора по совхозу за хорошее отношение к работе ему объявлена благодарность.

Ф. КОШАРА,
секретарь парткома
совхоза «Кузнецовский».

НОТ на предприятиях СВЯЗИ

Телефон, радио играют большую роль в организации работы в хозяйствах, в деле коммунистического воспитания людей. На Новокузнецком эксплуатационно-техническом участке связи решили организовать лабораторию НОТ с целью концентрации многих важных вопросов деятельности предприятия. На участках начали анализировать свою работу творческие бригады.

Так, в п. Кузнецове (участок № 8) пришли к выводу о необходимости создания комплексной ремонтной бригады в составе восьми человек. Такой группе под силу теперь любая работа. Коллектив этот заслуживает похвалы, как и бригада Г. Хвостенко, обслуживающая с. Сосновку. Люди здесь в случае нужды не считаются со временем, приводя линии связи в положенный порядок. Начав работать по-новому, коллектив ЭТУС в сотрудничестве с работниками совхозов и колхозов привел телефонную связь и радиофикацию в надлежащий вид.

Надо сказать, что многое зависит от руководителей обслуживаемых нами хозяйств. Самый большой вопрос — нехватка помещений. Есть постановление Совета Министров РСФСР о предоставлении предприятиям связи жилых и производственных помещений. Однако в с. Атаманове, например, квартир нам не дают, а имеющиеся отбирают. В Безрукове должны заменить станцию. Но будет ли это? В Ашмарине радиоузел больше похож на голубятник. Таких больных мест, к сожалению, еще немало.

Хочется отметить руководителей совхозов «Сосновский» и «Металлург», которые представили хорошие помещения для дорогостоящей аппаратуры.

Б. ЯКОВЛЕВ,
инженер
эксплуатационно-технического узла связи.

Что принес учебный год

На пути перехода к всеобщему среднему образованию возникает немало педагогических и психологических проблем. Одна из них — воспитание у всех школьников потребности в знаниях, формирование сознательного отношения к учебе.

Разумеется, решить эту проблему можно только при условии дальнейшего совершенствования учебно-воспитательного процесса и преодоления массового второгодничества. А как решаются эти задачи в школах нашего района?

Вот несколько цифр. Они кричат, бьют тревогу. Успеваемость по школам района за прошедший год составила 94 процента. Из 82 начальных школ только 20 закончили год с полной успеваемостью.

Из немногих средних школ выделились три: Осиновоплесская, Костенковская и совхоза «Металлург». Чем же они отличились? Средняя успеваемость в этих школах равна 92 процентам. Это такое соотношение: из 625 не успевают 50 человек.

В чем же дело? Что, на селе дети не те, труднее их учить? Да нет же! Просто к сельским учителям не проявляется должной требовательности — кадров не хватает и в случае ухода будет зиять пустота, которую трудно заполнить. Вот и бытует принцип: какой бы ни был, лишь бы учитель.

«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»
9 июля 1968 года
2-я стр.

Дошли до того, что иного пьяницу, забывшего, что такое педагогика, уволить не можем — замены нет. А отсюда и случаи, когда в конце четвертого класса ребенок не знает таблицы умножения и считает по пальцам.

Я не провожу здесь типичную параллель, но ведь и такое есть, никуда не выбросишь, не забудешь. Такие ребята есть, например, в Анавинской школе. Наша общая задача — хорошим учителям создать все условия, чтобы они закрепились на селе.

Каков учитель, таковы и ученики, такова и итоге и школа. Роль директора здесь огромна. Сейчас нельзя руководить школой без анализа своей работы. А у нас многие школы живут именно так.

Вот в совхозе «Металлург» много лет работают вместе директор В. П. Кузнецов и завуч В. И. Лебедев. И учителя в школе неплохие. Все есть к тому, чтобы она была лучше. Почему же школа в хвосте? Исключительно потому, что анализом итогов никто не занимается, выводы в целях улучшения дел никто не делает. Плыт себе по течению, куда выплывут.

В 1960 году приняли в первый класс 28 человек, а окончили восьмилетку в этом году только 14 человек. Из 27 принятых в 1958 окончили учебу только 11 человек. Больше половины растеряно. В основном оставлено на второй год. И такое положение типично для многих школ района.

Вот еще пример. В Берензаской восьмилетней школе восьмиклассники писали изложение. Работы 15 из 19 учащихся комиссия оценила положительно. Район сделал проверку. И грустно стало. После проверки «четверки» (их было пять) исчезли. А двоек вместо четырех стало 12. Случай беспрецедентный! Позвоительно спросить директора школы тов. Беженцева: «Как же вы, Андрей Тимофеевич, за 33 года работы растеряли грамотность?». Вывод напрашивается сам — плохо работали, не занимались воспитанием кадров, не контролировали как следует.

Конечно, безвыходных положений не бывает, как нет неразрешимых проблем. Сейчас вводится новая система преподавания. Она потребует от учителей более широкого кругозора. К 1 сентября курсы переподготовки пройдут 250 учителей. Видимо, с этого и надо начинать. Контролировать и требовать. В новом учебном году первоклассникам по новой программе будет даваться кое-что из алгебры и геометрии. Нужно, чтобы дети были подготовлены. Уже сейчас учителя занимаются с шестилетками. Естественно, теперь спрос с учителей начальных классов будет гораздо строже, так как они должны знать куда больше, чем раньше.

Кроме всего этого, требуют разрешения текущие проблемы. В этом году нужно обеспечить все школы горячим питанием. Из 37



**Внимание
пчеловодов**

Волгоградский магазин «Книга-почтой» имеет в продаже книги по пчеловодству:

И. В. Слостенский. «Пчеловодство для начинающих». Ленинград, 1967 г.

Т. С. Жданова и др. «Зимовка пчел». Россельхозиздат, 1967 г.

Заказы направляйте по адресу: г. Волгоград, ул. Рабочекрестьянская, 13, магазин «Книга-почтой». Книги высылаются наложенным платежом, без задатка.

НАМ ПИШУТ

Читатель — звание обязывающее

Книга для наших людей стала лучшим другом. Ее можно увидеть в багажнике машины, отправляющейся в далекий рейс, на полевом стане, в красном уголке животноводческой фермы. Это понятно. Люди ищут и находят в книгах ответы на самые жгучие вопросы, черпают в них духовные силы, стараются походить на любимых литературных героев.

Читатель... Звание это не только почетное, но и обязывающее. Многие берут книги в библиотеке. Но забывают порой, что книгу надо вернуть в срок, дать возможность другому прочесть ее. Ведь чем больше людей про-

чтут хорошую книгу, тем больше пользы она принесет, тем значимее будет ее духовная ценность. Однако не перевелись еще горе-читатели. Возьмут книгу и не вернут. В лучшем случае уплатят стоимость и считают, что их совесть чиста. А так ли это? Нет. Ведь цена книги гораздо выше, чем та, по которой она продается. Например, М. Ф. Андреев взял у меня стихи Есенина и не вернул. Скольких людей лишил он возможности познакомиться с прекрасной поэзией!

Так поступать нельзя.

А. ЛЫСИКОВА,
библиотекарь
пос. Осинное Плесо.

Вырубает рощи

На полях совхоза «Металлург» есть небольшие красивые рощи. Их не так уж много. Несмотря на это, руководители совхоза не стараются сохранить лес. Рубят деревья кому не лень. Производят заготовку отделения совхоза. Другие организации тоже рубят березняк на веники, метлы.

Глядя на это, и население поселка не отстает: везут возами жерди для огородов.

Пора бы дирекции запретить вырубку березовых и осиновых рощ, тем более, что есть соответствующее решение облисполкома.

И. ВОРОНЦОВ,
пенсционер совхоза «Металлург».

Все ждем...

Еще весной управляющий шестым отделением совхоза «Сосновский» тов. Шульцешев объявил, что в этом году предусмотрено планом построить две колонки в пос. Красинск Суворовского сельсовета. Жители были очень рады. Но прошла весна, нас-

тупил сенокос, а колонок все нет. Тов. Шульцешев отвечает: нет труб, не могу достать.

На весь поселок один колодец, из которого мы берем воду. В дождливую пору в него стекает грязь и нечистоты.

Сколько же будет продолжаться проблема с водой?

Жители поселка Красинск: К. ШЕЛГАЧЕВ, А. КОПЫЛОВ, С. ШЕЛКОВНИКОВ (всего 11 подписей).

НАМ ОТВЕЧАЮТ

„Когда отремонтируют колонку?“

Так называлось коллективное письмо из пос. Кузнецово, помещенное в нашей газете 20 июня.

Кузнецовский поссовет сообщил, что водонапорная колонка работает. Отремонтирована она жителями близлежащих улиц.

Гриб-великан

Диковинный гриб вырос во дворе Пятигорского хладокомбината. Его нашел, подрезая газоны, рабочий предприятия И. М. Поленов. Гриб-великан в верхней части имеет ширину более сорока сантиметров и весит 2.250 граммов!

Любители природы не помнят, чтобы прежде в Пятигорске и его окрестностях росли грибы таких больших размеров.

(Норр. ТАСС).



Поселок Рассвет. Строительство детских яслей (справа) и школы-десятилетки. Фото И. ГУРЖИЯ.

Хорошо в Первом Бенжерепе!

Первый Бенжереп по сравнению с другими селами: Кузнецово, Кандалепом, Мунаем, Вторым Бенжерепом, Сары-Чумышом — молод. Он ровесник Великого Октября. Название село получило от горно-таежной речки Бенжерепки, по-шорски — «Пилчиреп». Вдоль долины растянулось оно прямой длинной улицей.

Неподалеку от Первого Бенжерепа с давних времен жили шорцы. Семь-восемь дворов. Они называли свой улус «Куруг-шубе» (сухая пихта). Занимались исключительно охотой. Кроме них, в те времена по всей долине реки не было ни одного поселения. Позднее приезжие кержаки стали строить заимки. Они арендовали земли. Постепенно коренных жителей шорцев вытеснили, и те, продав свои дома и постройки, разъехались по улусам. Плодородные земли, заросшие кустарником и осиновым лесом, в большинстве пустовали.

Теперь эти места неузнаваемы. Выросло современное село с каменными зданиями: двухэтажной средней школой городского типа, с кабинетами химии, физики, биологии, актовым залом, с интернатом. Дом культуры, двухэтажная больница, многоквартирные жилые дома. Нынешний Первый Бенжереп точнее будет назвать не селом, а агрогородком.

Во владении тружеников совхоза огромные площади земли. Десятки квадратных километров! Каких только богатств нет! Обширные пло-

дородные поля, леса, рыбные реки. Богат наш край!

Труженики совхоза «Партизан» очень правильно и исторически точно назвали свое хозяйство. Именно здесь, в поселках и селах, вошедших ныне в совхоз: Юла, Трактовая, Кандалеп, Мунай, Второй Бенжереп, Сары-Чумыш и Первый Бенжереп — было организовано партизанское движение. Главными организаторами были Федор Иванович Пшеничников, мастер-маслоделец из Сары-Чумыша, и Степан Алексеевич Галанин из Кандалепа. Судьба Пшеничникова неизвестна, а Галанин проживает ныне в с. Первый Бенжереп.

Не менее интересна жизнь его родного дяди Семена Алексеевича Галанина. Специально выехав на Алтай, он организовал огромный отряд в 750 человек и закончил свой поход в Горном Алтае. В отместку колчаковцы сожгли его дом. Жену с двумя детьми односельчане чудом спасли от огня. После разгрома колчаковцев Семен Алексеевич вернулся в родное село налаживать жизнь. Но кулацкая верхушка не спала. Спрятав камень за пазухой, ждала удобного момента, чтобы расплатиться с Галаниным. Удобный момент настал. Во время культа личности сумели оклеветать Галанина. Он погиб. Так бесславно оборвалась жизнь замечательного человека, который отдавал все для завоевания новой жизни. Имя его незаслуженно забыто, а надо бы вспомнить, как было дело...

К ноябрю 1919 года дни колчаковцев были сочтены.

Под натиском регулярной Красной Армии они без оглядки бежали на восток. В предсмертной судороге свирепствовали особенно жестоко. Озверевший карательный отряд в последней декаде ноября 1919 года без суда и следствия расстрелял около 20 партизан в селе Кандалеп. Чудом спаслись от расправы Пшеничников и Галанин с помощью сочувствующих односельчан.

...В центре села Кандалеп в память о погибших партизанах и героически павших воинах в Великой Отечественной войне воздвигнут памятник. Сельчане приходят сюда. Стоят с обнаженными головами, воздавая героям должное.

Кипит в совхозе трудовая жизнь. Когда глядишь на пасущиеся стада, невольно вспоминается героический эпос шорского народа. Хочется крикнуть: «По долам, по горам многочисленное стадо пасется. По долине речки Бенжерепки хороший трудовой народ живет».

Председатель рабочноа совхоза «Партизан» Николай Васильевич Рыжиков скупно и сдержанно называет имена лучших тружеников многоотраслевого хозяйства: Алексей Николаевич Андраханов, шофер, в течение ряда лет работает не на новой машине. Трудится безаварийно. Под стать ему и другой водитель — Андрей Ефимович Ревич. И. Молев, тракторист первого отделения. За 1967 год он выработал 1134 гектара тоже не на новом тракторе. Даниил Павлович Герасимов — тракторист, выработал более 1000 га мягкой пахоты. Хорошие труженики — трактористы третьего отделения Сергей Щебен и Михаил Смолин. Из доярок лучшие: Н. Суханова и З. Безгачева, побившие рекорды хозяйства по надою молока и уходу за животными. Хорошей телятницей слывет Надежда Шевченко из первого отделения. Скотники третьего отделения А. Макаров и А. Курачев получали по 758 граммов ежедневного привеса. Эти люди не только большие труженики, но и общественники, хорошие семьянины. На личном примере воспитывают молодежь, приучая ее к добросовестному отношению к труду.

...Хорошо в Первом Бенжерепе! Но бросается в глаза один недостаток: не в каждом дворе есть зеленые насаждения, включая общественные здания. Хочется дружески напомнить: зря отказываются здесь от зеленых друзей. Ведь без особого труда можно посадить массу деревьев. Пусть утопают село в зелени. Оно станет еще краше.

С. ТОРБЕКОВ,
наш селькор.

На ВДНХ СССР

МЕХАНИЧЕСКИЙ ПОГРУЗЧИК ЗЕРНА

В «штате» машин, обслуживающих речные порты, появился новый работник. Это агрегат для загрузки вагонов зерном, работающий по типу метателя. Его макет показан на ВДНХ СССР. Погрузка и укладка зерна производится через дверные проемы и полностью исключает ручной труд.

Агрегат монтируется под бункером и имеет собственный механизм передвижения, позволяющий производить небольшое маневрирование. Производительность его — 300 тонн зерна в час.

Разработан проект зернопогрузчика Центральным проектно-конструкторским бюро. За-

воды Министерства речного флота начали серийное производство агрегатов.

АВТОМОБИЛЬНАЯ КОСМЕТИКА

Автомобиле тоже нужна «косметика». Известно, что машина без ухода быстро стареет. Представленный на ВДНХ СССР набор специальных средств, собранных в маленьком черном чемодане на молниях, позволяет ей долго сохранять «молодость».

В полиэтиленовых канистрах и банках — антикоррозийный лак для металлических частей, автоблеск для лакированных покрытий, гидротормозная жидкость, шампунь для чистки ковров, несколько паст

восковая, от запотевания стекол, для сухой чистки рук.

Особенно интересна последняя. Она позволяет «вымыть» руки в любое время и в любых условиях. Для этого не нужно ни капли воды. Достаточно лишь нанести немного пасты на руки, дать слегка подсохнуть и потереть рука об руку. Грязь легко отойдет, скатываясь вместе с пастой.

В текущем году Ленинградский завод изделий бытовой химии «Спиндулис» выпустит тысячу таких наборов.

БУМАГА-«ХОЛОДИЛЬНИК»

Длительные сроки хранения соленой и кол-

печили специалисты Балтийского научно-исследовательского института рыбного хозяйства. Здесь разработана специальная антиокислительная бумага. Завернутые в нее продукты долгое время остаются свежими и не теряют своих вкусовых качеств.

Бумага — «холодильник» пока используется только в производственных условиях. Но не исключена возможность, что в скором времени она станет надежным помощником домашних хозяек.

(Пресс-центр ВДНХ СССР—ТАСС).

«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»
9 июля 1968 года
3-я стр.



Миф и действительность

На Ближнем Востоке год спустя

В последние дни провокационные вылазки Израиля против арабских стран сопровождаются неприкрытыми угрозами нанести новый массированный удар по Иордании. Свои угрозы израильские политики оправдывают тем, что иорданское правительство разрешает де-юре арабским патриотам, борющимся против оккупантов, действовать со своей территории.

Что стоит за этими угрозами? Сознание безнаказанности или нервозность израильских руководителей, которые, несмотря на временные успехи в «июньской войне» прошлого года, вдруг поняли, что победа их оказалась мнимой, и теперь хотели бы вновь попытаться одним ударом вырваться из того порочного круга, в котором они сами оказались? Скорее всего, второе.

Судите, впрочем, сами. Со дня израильской агрессии против арабских стран прошел год. Однако ни агрессия, ни последовавшее за ней экономическое давление не принесли Израилю и его империалистическим покровителям ожидаемых результатов — свержения прогрессивных арабских режимов и укрепления позиций Израиля в качестве империалистического форпоста в центре арабского Востока. Более того, политика, проводимая после июньской войны израильскими руководителями и нашедшая, в частности, свое выражение в отказе принять резолюцию Совета Безопасности ООН от 22 ноября прошлого года, а также аннексия оккупированных арабских территорий, массовое изгнание коренного арабского населения и террор, привели к тому, что мировое общественное мнение все более активно поддерживает арабские страны.

С другой стороны, большое беспокойство доставляют израиль-

ским руководителям успехи Объединенной Арабской Республики. Начав агрессивную войну, Израиль и его империалистические покровители рассчитывали на то, что ОАР потребует по крайней мере пять лет, чтобы восстановить свои силы. Однако не прошло и года, как президент Насер заявил, что вооруженные силы ОАР полностью воссозданы и готовы дать должный отпор любому агрессору.

Одновременно с воссозданием вооруженных сил правительство ОАР уделяло большое внимание экономике страны и укреплению внутреннего фронта. В результате Объединенная Арабская Республика смогла преодолеть грозившие ей экономические затруднения, и в настоящее время приступила к осуществлению новой экономической реформы, которая призвана сделать экономику страны еще более эффективной.

Большое значение в консолидации внутреннего фронта страны сыграла выдвинутая президентом Насером «Программа 30 марта», в которой намечены дальнейшие шаги экономического и социального развития ОАР. Эта программа, одобренная на всенародном референдуме, уже находит свое практическое воплощение в происходящих в стране преобразованиях. Сейчас население ОАР готовится к проведению выборов в органы Арабского Социалистического Союза, в которых половина мест будет принадлежать представителям рабочих и крестьян.

Все эти мероприятия свидетельствуют о единстве руководства и народа ОАР, о единодушной поддержке народными массами мероприятий правительства.

В. ПАВИНСКИЙ,
корр. ТАСС.

Каир.

Годами и десятилетиями американская пропаганда назойливо твердила, что США — это самая богатая страна с самым высоким уровнем жизни. Вашингтонские политические руководители разглагольствовали, что только капиталистическая система, где господствует «свободное предпринимательство», способна обеспечить народу высокий уровень жизни. С легкой руки президента Джонсона американское общество стали называть «великим обществом».

Американские пропагандисты умело потрясали средними цифрами доходов американцев, раскладывая эти доходы поровну на бедняков и богатей, кичились количеством выпускаемых автомобилей, холодильников и телевизоров, чтобы создать видимость всеобщего «благополучия». Однако они умышленно замалчивали очень высокую стоимость в США продовольствия, жилья, образования, медицинского обслуживания, городского транспорта. Так появился миф о «всеобщем благоденствии» в Америке, где даже безработные якобы живут лучше, чем люди, имеющие работу в других странах.

События последних месяцев и особенно прошедшей недели развеяли пропагандистский миф об Америке, как о стране, где все якобы живут здорово.

Согласно официальной статистике и по признанию самих руководителей США, из 200 миллионов американцев 35 миллионов, или каждый шестой человек, живут в бедности. Эти люди не имеют не только автомашин, холодильников и телевизоров. У многих из них нет работы, изо дня в день они недоедают, живут в трущобах, неграмотны, не имеют средств, чтобы обратиться к врачу.

Большинство среди этой категории несчастных американцев — негры. Они являются жертвами жестокой социальной и расовой дискриминации. Печальную судьбу негров разделяют также другие национальные меньшинства — пуэрториканцы, индейцы, американцы мексиканского происхождения. Много бедняков и среди белого населения США.

Терпению десятков миллионов бедняков пришел конец. Они не могут больше жить в таких нечеловеческих условиях. Чтобы заявить об этом правительству и конгрессу, бедняки Америки решили двинуться на Вашингтон. Со всех концов страны — из южных штатов, из негритянских гетто крупных промышленных городов в столицу направились колонны голодных, угнетенных, истрадавших людей. По дороге в их ряды вливались новые люди. В Вашингтоне, в непосредственной близости от Белого дома, они постро-

или фанерные хибарки и назвали место своего временного пристанища «городком воскрешения» — символом бедности и бесправия негритянского населения США.

В течение двух месяцев колонны бедноты стекались в столицу США, и 19 июня этот беспрецедентный поход закончился более чем 50-тысячным маршем солидарности. Это был гневный протест против нищеты, расизма, насилия и американской агрессии во Вьетнаме. К беднякам присоединились прибывшие в Вашингтон рабочие автозаводов Детройта, шахтеры из Аппалачей, фермеры из Айовы, молодежь из Нью-Йорка, представители интеллигенции, духовенства, участницы женского движения.

Марш солидарности вылился в общенациональную демонстрацию против существующих в США порядков. На митинге, которым завершился этот марш, были решительно осуждены не только ужасные условия жизни и насилия в США, но и американская агрессия во Вьетнаме, поскольку тяготы войны во Вьетнаме ложатся в первую очередь на плечи трудящихся и беднейших слоев населения.

Вдова Мартина Лютера Кинга, сраженного пулей расиста, призвала правительство США прекратить бомбардировки ДРВ и войну в Южном Вьетнаме. Затяжка войны на каждые два месяца, указала она, лишает страну средств и ресурсов, которых хватило бы на строительство 300 тысяч жилищ для бедняков.

Негритянка из Чикаго Пегги Терри в своем выступлении на митинге отметила, что тысячи молодых американцев заставля-

ют умирать во Вьетнаме. «Нам говорят, — заявила она, — что они умирают ради демократии в Южном Вьетнаме. Однако это чепуха: Америка не может дать демократии, потому что у нас самих нет ее».

Руководитель похода бедняков на Вашингтон Ральф Абернети обвинил правительство США в том, что оно принесло в жертву агрессии во Вьетнаме надежды американской бедноты на улучшение жизни. Он предупредил, что поход бедняков на Вашингтон и марш солидарности — это лишь начало массовой борьбы против нищеты, голода, безработицы, экономического бесправия в Америке. Пока мы не добьемся своих целей, мы не уйдем из Вашингтона, заявил он.

Правящие круги США были всерьез напуганы размахом похода бедноты на Вашингтон и заключительным маршем солидарности. Они бросили войска и полицию на «усмирение» недовольных. Только исключительная организованность и самодисциплина участников похода предотвратили вооруженную расправу.

На настоячивые призывы бедняков помочь им — дать работу и средства к существованию, ликвидировать позорную расовую дискриминацию и гарантировать элементарные гражданские права — правительство Джонсона и конгресс ничем не ответили, никакой помощи и даже обещаний не дали. Вооруженные до зубов воинские части и полицейские, используя слезоточивые газы и дубинки, изгоняют сейчас участников похода бедняков из Вашингтона.

В. ВАШЕДЧЕНКО,
(ТАСС).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

- 9 ИЮЛЯ**
- 19.00 Для малышей. Веселый Карандаш. 19.20 Мультипликационный фильм. 19.40 Теленовости. 19.55 Конкурс «Кто из 2000?». 20.15 «Капитан Нуль». Художественный фильм. 21.40 Мастерская советского кино. Г. Козинцев.
- 10 ИЮЛЯ**
- Показывает Москва. 11.00 Программа передач. 11.05 Для школьников. «Спортивная юность». 11.35 Для дошкольников и младших школьников. «Жаконя и мороженое». 11.55 В эфире — «Молодость». Горизонт. 12.55 Европа, события, страны, проблемы. 13.40 Литературная панорама. 14.30 Теленовости. 14.45 Концерт. Поет И. Архипова. 18.00 Программа передач. 18.05 «Секретная команда «Бумеранг». Премьера телевизионного художественного фильма ГДР. 3 серия. 19.05 Теленовости.
- Показывает Кузбасс. 19.30 Товарищеская встреча по футболу. «Кузбасс» (Кемерово) — «Шахтер» (Шалготерьян, Венгрия).
- Показывает Москва. 21.15 Знание. 22.00 «Секретная команда «Бумеранг». Премьера телевизионного художественного фильма. ГДР. 3 серия (повторно).
- Показывает Кузбасс. 23.00 Теленовости. 23.15 «Волшебная сеть». Фильм. 23.30 Песни нашего края.
- 11 ИЮЛЯ**
- 19.00 Для школьников. Пионерское лето. 19.20 Мультипликационный фильм. 19.40 За технический прогресс. 20.20 Киножурнал. 20.30 Теленовости. 20.45 Как дела, Кузбасс? 21.15 Рассказывают камни... 21.30 «Если дорог тебе твой дом». Хроникально-документальный фильм.
- 12 ИЮЛЯ**
- 19.00 Для школьников. Гениальный самоучка. 19.20 «В некотором царстве...». Фильм-концерт. 20.10 Теленовости. 20.25 Международное обозрение. 20.40 «Бежин луг». Фильм. 21.10 Сервис. 22.10 «Час черной магии». Фильм-памфлет телевидения ГДР.
- 13 ИЮЛЯ**
- Показывает Москва. 11.00 Программа передач. 11.05 Для дошкольников. «Приходи, сказка». 11.20 Для школьников. 11.50 «Здоровье». Научно-популярная программа. 12.20 «С

- днем рождения». Музыкальная развлекательная программа. 12.50 Эстафета новостей. 13.50 Киножурнал. 14.00 «Секретная команда «Бумеранг». Премьера телевизионного художественного фильма ГДР. 4 серия.
- Показывает Москва. 16.30 Программа передач. 16.35 «Творчество молодых». День Казахской ССР на Всесоюзной выставке профтехобразования. 17.20 Цирк под открытым небом. 18.20 Теленовости. 18.30 Ф. Лоу. «Элиза Дулитл». Премьера телевизионного музыкального спектакля.
- Показывает Кузбасс. 20.00 Выступает духовой оркестр. 20.20 «Митя». Телеспектакль.
- Показывает Москва. 21.30 Программа передач. 21.35 Герцество молодых. 22.00 Международная товарищеская встреча по легкой атлетике между сборными командами СССР, ГДР, Польши. 23.15 «На огонек». 00.30 Информационная программа «Время». 01.00 Телевизионный спектакль.
- 14 ИЮЛЯ**
- Показывает Москва. 11.00 Программа передач. 11.05 Для школьников. «Что такое хорошо и что такое плохо». 11.30 Теленовости. 11.45 «На огонек». 13.00 «Секретная команда «Бумеранг». Премьера телевизионного художественного фильма, ГДР. 5 серия. 14.00 Телевизионный календарь, посвященный Дню рыбака. 18.00 Программа передач. 18.05 Теленовости. 18.20 Творчество молодых. 18.50 Премьера телевизионного спектакля. 20.20 Эстрада наших друзей. 20.45 Киножурнал. 21.00 Заключительный концерт Киевского Государственного театра оперетты. 22.00 Международная товарищеская встреча по легкой атлетике между командами СССР, ГДР, Польши. 23.30 Первенство СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — СКА (Ростов-на-Дону).
- И. о. редактора**
Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.
- Райком КПСС и исполком райсовета с глубоким прискорбием извещают, что на 65-м году жизни скончался бывший главврач центральной районной больницы пенсионер коммунист депутат районного Совета **МАЛОТЕНКОВ Иван Васильевич,** и выражают соболезнование родным и близким покойного.



Ловись, рыба, большая и малейшая. Фотоэтиюд В. Химича.

ГРЕМЯТ ВЗРЫВЫ И ВЫСТРЕЛЫ

НЬЮ-ИОРК. (ТАСС). Выстрелы и взрывы бомб продолжают греметь на улицах американских городов. 3 июля в центральном парке Нью-Йорка 25-летний молодой человек застрелил из револьвера женщину и ранил еще трех человек. В тот же день в Калифорнии было совершено покушение на жену Сайдаллы Сирхана — брата убийцы сенатора Роберта Кеннеди Сирхан Б. Сирхана.

Вечером того же дня выстрелами из пистолета был ранен полицейский на улице нью-йоркского Гарлема. Национальный праздник США — День независимости ознаменовался новыми преступлениями. Неизвестные лица бросили бомбу в канадское консульство. Взрывы бомб потрясли также два ресторана в самом центре Нью-Йорка.

Наш адрес: Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города); зам. редактора — 0-47; отдела сельского хозяйства и отдела культуры, быта и писем трудящихся — 0-19 (Город-2).